
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Gemeinderates Buko 
 

 Sitzungstermin: Mittwoch, 07.03.2007 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 21:00 Uhr 
 Ort, Raum: in der Gaststätte "Bauernschänke", Dorfstraße 

18, 

Anwesend waren: 
 
Bürgermeisterin Karin Keck  
 Gemeinderat 
Herr Wilfried Hentschel  
Herr Toni Hörnicke  
Herr Lothar Mahlo  
 
 
Verwaltung 
Frau Engel     Büroleiterin 
 
 
 

Es fehlten: 
 Gemeinderat 
Herr Günter Lorke entschuldigt 
Frau Birgit Stolz entschuldigt 
Herr Olaf Walter entschuldigt 
 
 
 
 
Gäste:  keine 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Die Bürgermeisterin begrüßte alle anwesenden Gemeinderäte und stellte die Be-
schlussfähigkeit fest. Anschließend machte sie auf die fristgemäße Einladung und 
öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Die BM schlug vor, den nichtöffentlichen Teil der Sitzung nach TOP 8 des öffent-
lichen Teils vorzuziehen, um Herrn Guhl lange Wartezeiten zu ersparen.  
Die geänderte Tagesordnung wurde einstimmig angenommen. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

7 4 0 4 0 0 
 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

 Die Bürgermeisterin wies darauf hin, dass die Gemeinderäte, sofern sie sich bei 
einem Tagesordnungspunkt vom Mitwirkungsverbot betroffen fühlen, dies vor der 
Diskussion zu dem entsprechenden TOP mitzuteilen haben. 
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Gemeinderates vom 

25.01.2007 
 Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt. 

 
       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 

      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

7 4 0 4 0 0 
 
 

 4. Bekanntgabe der Abstimmungsergebnisse der nichtöffentlichen Beschlüs-
se aus der letzten Sitzung gemäß § 50 (2) GO LSA 

 In der letzten Sitzung gab es keine nichtöffentlichen Beschlüsse. 
 

  
 5. Einwohnerfragestunde 
 Es waren keine Einwohner anwesend. 
  
 6. Hauptsatzung der Gemeinde Buko 

Vorlage: BUK-BV-058/2007 
 Nachdem die BM die Änderungen erläutert hatte und keine Anfrage gestellt  

wurden, wurde die Vorlage einstimmig beschlossen.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

7 4 0 4 0 0  
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 7. Jahresrechnung 2005 - Prüfung und Entlastung 
Vorlage: BUK-BV-052/2007 

 (Die Bürgermeisterin fühlt sich vom Mitwirkungsverbot betroffen und übergibt die 
Leitung der Sitzung an den stellv. Bürgermeister, GR Mahlo.) 
 
Es gab keine speziellen Fragen zur Jahresrechnung.  
Einstimmig wurde der Entlastung der Bürgermeisterin zugestimmt. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

7 4 1 3 0 0 
 
 

 8. Haushaltssatzung und Haushaltsplan für das Hauhaltsjahr 2007 
Vorlage: BUK-BV-053/2007 

 (Die Bürgermeisterin nimmt wieder an der Sitzung teil und übernimmt die Leitung 
der Sitzung.) 
 
Auf Nachfrage von GR Hentschel stellte die Bürgermeisterin fest, dass die Kosten 
für die Feuerwehrspritze im Haushalt enthalten sind. Somit kann die Bestellung 
durch den Wehrleiter ausgelöst werden. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

7 4 0 4 0 0 
 
 

 9. Anträge, Anfragen und Mitteilungen 
 Die Bürgermeisterin informierte über ein Gespräch mit dem Kliekener Bürger-

meister und der Verwaltung zum Thema Investitionen in der Grundschule Klie-
ken. Es wurde ihr eine detaillierte Aufschlüsselung der Kosten vorgelegt, die 
nachvollziehbar war. Die Schülerzahlen wurden exakt abgerechnet. Das bedeutet 
für Buko, dass für die Investitionen der Gemeinde Klieken aus dem Jahr 2006 ca. 
1.430 € von der Gemeinde Buko zu tragen sind. Buko hat im Haushalt 2007 2 T€ 
für die anteilige Kostenübernahme für Investitionen in Klieken eingestellt. Die 
Bürgermeisterin kritisierte, dass wegen der späten Zuarbeit der Zahlen durch 
Klieken nun die Mittel aus 2007 für die Baumaßnahmen aus 2006 verwendet 
werden müssen. Der Bürgermeister von Klieken informierte bei dem Gespräch 
auch über eine Beratung, die vor 2 Jahren stattfand, an der aber der damalige 
Bürgermeister der Gemeinde Buko nicht teilgenommen hat. Bei dieser Beratung 
wurden alle Pläne zu den Investitionen an der Schule und an der Kita vorgestellt. 
Für das Jahr 2007 sind an der Grundschule Investitionen in Höhe von ca. 13.500 
€ geplant. Für Buko würde das eine anteilige Finanzierung von 375 € bedeuten. 
Damit wären diese Maßnahmen auch über den Haushalt der Gemeinde Buko 
2007 finanzierbar. An der Kita sind Investitionen in Höhe von 60 T€ vorgesehen, 
an denen sich Buko mit 1.150 € beteiligen müsste. Diese Summe ist wegen der 
zu späten Zuarbeit nicht im Haushalt der Gemeinde vorhanden. Die Bürgermeis-
terin hat mit dem Bürgermeister der Gemeinde Klieken abgesprochen, dass die 
Bezahlung dann erst 2008 erfolgt, es sei denn, die Baumaßnahme DGH fällt kos-
tengünstiger aus, als geplant.  
GR Mahlo gab zu bedenken, dass Buko in Objekte der Gemeinde Klieken inves-
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tiert und man nicht wisse, wie sich die Zukunft der Einrichtungen entwickelt, z. B. 
im Zuge der Bildung einer Einheitsgemeinde u.a. Die Erfahrungen aus der 
Schließung der Kita Düben haben gezeigt, dass mit Schließung der Einrichtung 
die mitnutzenden Gemeinden „Nase gemacht haben“. 
Die Bürgermeisterin bestätigte dies und berichtete, dass diese Befürchtungen 
auch bei dem Gespräch in Klieken eine Rolle gespielt haben. Es wurde die Aus-
kunft gegeben, dass beide Einrichtungen langfristig Bestand haben.  
Ende: 19:35 Uhr 
 

Einschub des nichtöffentlichen Teiles bis 20:30 Uhr 
 
Die Bürgermeisterin informierte, dass sie einen Förderantrag für die Sanierung 
des Daches des Nebengebäudes gestellt hat.  
 
Für das Kriegerdenkmal in Buko gibt es keine Mittel aus dem Denkmalschutz, 
aber es werden noch andere Finanzierungen geprüft.  
 
Die Bürgermeisterin warb für die Arbeit im Wahlvorstand zur Kommunalwahl am 
22.4.2007. 
 
Das diesjährige Osterfeuer findet am 7.4.2007 hinter dem Grundstück Braunsdorf 
statt. In Vorbereitung des Osterfeuers trifft sich der Gemeinderat am 21.3.2007 
für eine Vor-Ort-Begehung und am 30.03.2007 wird ein Arbeitseinsatz durchge-
führt, um den Baumverschnitt zum Osterfeuer verbrennen zu können. 
Mit einem Plakat werden die Bürger darauf aufmerksam gemacht, dass das An-
fahren von Brennmaterial ab 23.3.2007 möglich ist. Der Wehrleiter ist zu informie-
ren. 
 
GR Mahlo fragte nach, wie die Anfrage von Steffen Stamm zur Grenzbebauung 
(Birkenwäldchen) beantwortet wurde. Die Gemeinde würde der Grenzbebauung 
zustimmen, wenn ihr daraus später keine Nachteile erwachsen (z. B. Einschrän-
kungen des Sportbetriebes oder gemeindlicher Veranstaltungen). 
 
Weiter fragte GR Mahlo nach, wie zur Anfrage eines Thießener Planungsbüro’s 
zur Bereitstellung von Ausgleichspflanzflächen beschieden wurde.  
GR Hentschel kritisierte den Zustand der Straßengräben, vor allem an der Straße 
nach Düben. Als Vergleich verwies er nach Wörlitz, wo die Gräben in einem sehr 
gepflegten Zustand sind. Wenn sich die Region als Tourismusregion verkaufen 
will, gehören gepflegte Gräben dazu.  
 

  
 
 
Coswig (Anhalt), den 09.03.2007 
 
 
 
 
   Keck        Engel 
Bürgermeisterin      Protokollantin 
 


